	Szanowni Państwo,

	Podobnie jak 2023 roku, tegoroczna inauguracja roku akademickiego w Akademii Jagiellońskiej, połączona jest z uroczystością Święta Uczelni, którą zwyczajowo obchodzimy w połowie sierpnia. I podobne są też przyczyny tej sytuacji – także w okresie tegorocznych wakacji trwały prace inwestycyjne w naszym obiekcie, co utrudniało nam normalne funkcjonowanie. Te niedogodności są jednak także powodem do dużej radości. Z radością i dumą możemy bowiem obserwować, jak obiekt w którym funkcjonujemy, z każdym rokiem staje się piękniejszy, a warunki do pracy i studiowania stają się również coraz lepsze.

	Chciałabym nawiązać do mojego ubiegłorocznego wystąpienia, w którym mocno wybrzmiały słowa o różnorakich, rosnących zagrożeniach. Wskazywałam na niepokojące tendencje mające miejsce w funkcjonowaniu uczelni wyższych, które coraz częściej ulegają pokusie ślepego kopiowania modnych nurtów w niektórych uczelniach Europy czy Ameryki, zarzucając zarówno w procesie edukacji jak i w badaniach naukowych związek z podstawowymi wartościami naszej cywilizacji – Prawdą, Dobrem i Pięknem. Ofensywa postmodernistycznego relatywizmu w połączeniu z dążeniem do przekraczania wszelkich granic, niszczy dziś wielowiekowy dorobek naszych przodków.
	W tym kontekście pragnę z całą mocą podkreślić, że niezależnie od tych – z pewnością przejściowych – trendów, Akademia Jagiellońska pozostaje miejscem odpornym na pokusy flirtu z tymi modami. Naszą misją pozostaje niezmiennie budowanie nowych perspektyw i twórcza adaptacja prawdziwych osiągnięć współczesnego człowieka, przy zachowaniu fundamentów cywilizacyjnych Europy i Polski. Nie zburzymy naszych fundamentów i nie będziemy budować wieżowców, bez niższych pięter. Takie budowle – pokazała to cała historia – nigdy nie przetrwały. Tak będzie i w naszych czasach.

	Jak co roku, staramy się dzielić kolejnymi osiągnięciami naszej wspólnoty akademickiej, ale również związanych z Akademią szkół – Szkoły Podstawowej CAMBRIDGE ACADEMY i Liceum Jagiellońskiego. Staliśmy się wspólnie swoistą oazą dobrego wychowania i dobrego nauczania, właśnie budowanego na wspomnianych fundamentach. Z każdym rokiem poszerzamy nasze oddziaływanie – stanowimy już wielotysięczną społeczność uczniów i studentów, ich rodziców i bliskich związanych wspólnotą celów i wartości. Jesteśmy ważnym miejscem kształtowania rzeczywistości w Toruniu i w regionie. To wielka radość i osiągnięcie. 

	Miniony rok utwierdził pozycję Akademii Jagiellońskiej wśród dziesięciu najlepszych uczelni niepublicznych w Polsce. W kolejnym rankingu miesięcznika PERSPEKTYWY zajęliśmy 9 miejsce. Raz jeszcze trzeba podkreślić, że tak wysokiego miejsca w tym zestawieniu, nie osiągnęła dotąd żadna uczelnia z naszego regionu w całej historii owych rankingów – i to ani w kategorii uczelni niepublicznych, ani w kategorii uczelni publicznych. Ilustruje to jeszcze dobitniej skalę tego naszego sukcesu.
	Ważnym osiągnięciem minionego roku, jest również pogłębienie naszego statusu akademickiego. Potwierdzona w ewaluacji naukowej jakość naszej działalności w tym obszarze owocuje kolejnymi obronionymi pracami doktorskimi. Łącznie już niemal 20 osób uzyskało ten stopień w naszej Uczelni, a część z nich właśnie dzisiaj odbierze potwierdzające to dyplomy.
	Ale ledwie kilka dni temu wykonaliśmy kolejny krok na tej drodze. W Akademii Jagiellońskiej została z powodzeniem przeprowadzona pierwsza procedura związana uzyskaniem stopnia doktora habilitowanego. Jestem szczególnie dumna z tego, że sukces ten osiągnął wieloletni pracownik naszej uczelni, nasz prorektor Pan dr Andrzej Potoczek. Formalne potwierdzenie tego sukcesu Pana Doktora nastąpi w najbliższych dniach, ale już dziś możemy sobie wspólnie gratulować tego wielkiego osiągnięcia - zarówno osobistego, jak i naszej uczelni. Proszę o gorące brawa dla Pana Doktora Andrzeja Potoczka.
	W tym roku akademickim uruchamiamy dwa nowe kierunki studiów. Po pierwsze jest to psychologia. Powstanie tego kierunku jest logiczną konsekwencją umocnienia naszej ogólnopolskiej pozycji w obszarze pedagogiki. Cieszymy się, że teraz będziemy mogli podjąć również kształcenie w zakresie psychologii, bo – co nie jest przecież tajemnicą – dzisiejsze czasy, dostarczają coraz większych wyzwań. Wyzwań, którym muszą stawiać czoła dobrze wykształceni psychologowie. Jesteśmy przekonani, że tak jak nasz pozytywny wkład w funkcjonowanie placówek edukacyjnych w konsekwencji kształcenia nauczycieli jest już szeroko pozytywnie dostrzegany, podobnie odegramy ważną rolę kształcąc dobrych psychologów. 
	Po wielu latach starań udało nam się również uruchomić kolejne studia inżynierskie – będziemy kształcić inżynierów mechaników lotnictwa oraz kontrolerów lotów. To niezwykle potrzebne specjalności w dzisiejszym świecie, a nas cieszy to, że będziemy mogli także w tym zakresie tworzyć nowe perspektywy. W oparciu o ten kierunek studiów oraz o studia inżynierskie w zakresie informatyki, będziemy w nadchodzących latach rozbudowywać nasz potencjał edukacyjny i naukowy w obszarze tych najnowocześniejszych specjalności. Wierzę, że w nieodległej przyszłości, podzielę się z Państwem wspaniałymi wiadomościami o naszych osiągnięciach w tych obszarach.
	
	Obecne czasy zmuszają nas – jak wspomniałam - do stawiania czoła coraz większej ilości wyzwań. W tym nowych, nieznanych prób kwestionowania najbardziej – dotąd – oczywistych pojęć i wartości. Spory które toczą się wokół nas, czy chcemy czy nie chcemy będą także dotykały nas i naszej działalności. Jestem jednak przekonana, że tak jak dotąd w ramach naszej społeczności akademickiej zachowaliśmy umiar, mądrość i rozsądek, a także dystans wobec różnych otaczających nas namiętności, to także w nadchodzącej przyszłości wykażemy się niezmiennym nastawieniem.

	W tym kontekście zwracam się do całej naszej społeczności akademickiej. Najpierw do studentów – tych którzy kontynuują naukę jak i tych, którzy podejmują studia na naszej Uczelni. Pragnę Was zapewnić, że to co i jak robimy, jest ukierunkowane na to, aby wyniesione z Akademii Jagiellońskiej wartości, wiedza i umiejętności, otworzyły Wam jak najlepsze perspektywy życiowe. Jestem przekonana, że tak jak tysiące Waszych poprzedników, Absolwentów z minionych lat, będziecie także tworzyć nowe perspektywy dla siebie, dla swoich rodzin, dla naszego miasta, dla naszego regionu, dla Polski.
	Dziękuję naszym pracownikom naukowym, za to że towarzyszycie naszym studentom w tym etapie wybranej przez nich drogi życiowej. Dziękuję za to, że z zaangażowaniem i empatią podejmujecie swoje zadania i obowiązki, kształtując kolejne grupy znakomitych absolwentów Akademii Jagiellońskiej.
	Dziękuję pracownikom administracyjnym naszej Uczelni, za Wasz codzienny trud, dzięki któremu nasza uczelnia jest miejscem przyjaznym dla każdego, kto przekracza jej mury.
	Dziękuję wreszcie – jak zawsze - wszystkim tym, którzy wspierają w różnych formach Akademię Jagiellońską. Dziękujemy – jako cała społeczność akademicka - za wsparcie, za uznanie dla naszych wysiłków i starań. 
W tym miejscu chciałabym złożyć szczególne wyrazy wdzięczności, ale jednocześnie uznania za wieloletnią służbę dla Torunia, którego jesteśmy przecież częścią, dla Profesora Honorowego naszej Uczelni Pana Michała Zaleskiego. Pan Michał Zaleski jako Prezydent Miasta Torunia w minionych latach zawsze towarzyszył nam podczas naszych uroczystości, ale również ze zrozumieniem i troską prawdziwego gospodarza Torunia, wspierał różne, podejmowane przez nas inicjatywy. Pan Michał Zaleski ma nieocenione zasługi dla naszej społeczności lokalnej i w uznaniu tych zasług Rada Powiernicza i Senat Akademii Jagiellońskiej postanowiły nadać Panu Prezydentowi nasze wyróżnienie w postaci Nagrody Jagiellońskiej. Panie Prezydencie, zapraszam do odbioru tego wyróżnienia.

	

